

Aan:  
de heer R. Bosch

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 31 mei 2022

Ons kenmerk 22/5.9/2022000845

Behandeld door team Cultuur, Maatschappij en Vrijtijdseconomie

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde over gaswinningsplannen in gebied van Koloniën van Weldadigheid

Geachte heer Bosch,

In uw brief van 12 mei 2022 stelde u een aantal vragen over gaswinningsplannen in het gebied van de Koloniën van Weldadigheid.

Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

#### Vraag 1

Deelt het college van GS de zorgen van onze fractie?

#### Antwoord 1

*De gaswinning VDW is een gevoelig dossier met tegengestelde belangen.*

*De provincie heeft hierin meerdere rollen. Wij hebben als siteholder van het UNESCO Werelderfgoed Koloniën van Weldadigheid de taak het Werelderfgoed te beschermen en uit te dragen en tijdig te reageren op ontwikkelingen die het Werelderfgoed kunnen schaden. Als adviseur van de staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat (EZK) hebben wij de taak er voor te zorgen dat het vergunningsproces goed begeleid wordt en alle belangen van dit project terdege tegen elkaar afgewogen worden.*

*Daarom geven we de staatssecretaris advies en brengen we hem onze zorgen over aangaande de effecten van eventuele gaswinning op het Werelderfgoed en de wijdere omgeving.*

*Ten bate van een feitelijke afgewogen besluitvorming op rijksniveau is een Heritage Impact Assessment gemaakt: 2.1 Heritage Impact Assessment Onderzoeksgebied Mijnbouwlocatie Wilhelminaoord, RAAPrap\_5446\_20220310\_0.pdf (kolonienvanweldadigheid.eu).*





### Vraag 2

Is het college het met ons eens dat de onderzoeken aantonen dat de uitbreiding van gaswinning in Werelderfgoed niet aan de orde kan zijn? Zo nee: waarom niet?

#### Antwoord 2

*Ons college is niet tegen gaswinning, mits dit veilig is voor de inwoners en geen schade toebrengt aan het UNESCO Werelderfgoed Koloniën van Weldadigheid. De onderzoeken (MER fase 1 en HIA) laten zien dat enkele optionele boorlocaties neutraal zijn voor het Werelderfgoed. Na de selectie van een boorlocatie moet ook een winningsplan uitgewerkt worden, waarin de mogelijke effecten van gaswinning op het werelderfgoed opnieuw onderzocht worden. De provincie is in dit dossier geen bevoegd gezag. Het is de staatssecretaris van EZK die besluit over een voorkeurslocatie en al dan niet winning van gas. Drenthe vraagt de staatssecretaris van EZK om geen besluiten te nemen die schade toebrengen aan het Werelderfgoed Koloniën van Weldadigheid. Wij dringen daarnaast bij de staatssecretaris aan op een zorgvuldige en integrale besluitvorming door de Rijksoverheid, gezien de internationale verdragsverplichtingen met betrekking tot Werelderfgoed en afspraken met België.*

### Vraag 3

Is het college bereid om bovenstaand standpunt op korte termijn over te brengen aan de minister van Economische Zaken?

#### Antwoord 3

*Ja. Zie beantwoording vraag 1 en 2. De provincie is adviseur in alle stappen in het vergunningsproces. Wij hebben advies gegeven tijdens de HIA en MER fase 1 en ook in de rest van de vergunningsprocedure zullen wij ons advies blijven geven aan de staatssecretaris.*

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,

, voorzitter

, secretaris